
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Παρασκευή, 29 Μαρτίου 2024 
 
 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κο 
Κικίλια Βασίλειο 
 

Θέμα: «Ελλείψεις προσωπικού, κτηριακά́ και εν γένει προβλήματα 
των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Κλιμακίων του νομού́ Ευβοίας» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
 
Η Εύβοια διαχρονικά έχει ταλαιπωρηθεί από φυσικές καταστροφές. Ακραία 
καιρικά φαινόμενα, πυρκαγιές ή σεισμοί συμβαίνουν διαρκώς στην Εύβοια και 
προκαλούν καταστροφές και προβλήματα στους κατοίκους. Να σημειώσουμε 
ότι η Εύβοια σύμφωνα με το ΠΔ 575/80 ανήκει στην Α’ Ζώνη επικινδυνότητας 
για πυρκαγιές. 
 
Όλα αυτά τα φαινόμενα καλείται να τα αντιμετωπίσει το Πυροσβεστικό Σώμα 
(Π.Σ.) που συμμετέχει στην αντιμετώπιση κάθε έκτακτης ανάγκης που 
ανακύπτει, συνεργαζόμενο πάντα με τις συναρμόδιες αρχές και υπηρεσίες. 
Συγκεκριμένα στο Νομό Εύβοιας υπάρχει η Πυροσβεστική Υπηρεσία (Π.Υ) 
Χαλκίδας, στην οποία υπάγονται τα πυροσβεστικά κλιμάκια (Π.Κ.) Αλιβερίου, 
Καρύστου, Κύμης και Σκύρου και η Πυροσβεστική Υπηρεσία (Π.Υ) Ιστιαίας 
στην οποία υπάγονται τα πυροσβεστικά κλιμάκια (Π.Κ.) Λίμνης και 
Μαντουδίου. 
 
Το Πυροσβεστικό Σώμα στην Εύβοια αντιμετωπίζει μια σειρά από σοβαρές 
αδυναμίες που δυσχεραίνουν το έργο του, ώστε να ανταποκριθεί 
αποτελεσματικά στις προκλήσεις των καταστροφών που προκαλεί η κλιματική 
κρίση και οι οποίες στο μέλλον θα εντείνονται ακόμη περισσότερο. 
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Υποστελέχωση και οφειλόμενα ρεπό 
Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα είναι ότι τόσο οι Πυροσβεστικές 
Υπηρεσίες, όσο και τα πυροσβεστικά κλιμάκια, δεν διαθέτουν το απαραίτητο 
ανθρώπινο δυναμικό σύμφωνα με τις ανάγκες της κάθε περιοχής του νομού. 
Οι. Π.Υ. της Χαλκίδας και της Ιστιαίας απασχολούν περίπου 72 άτομα η 
καθεμιά, ενώ τα Πυροσβεστικά κλιμάκια στην Εύβοια έχουν από 20 έως 30 
άτομα το καθένα. Αυτό δεν επαρκεί για τις αυξημένες ανάγκες που υπάρχουν. 
Το οργανόγραμμα του Π.Σ. είναι παλαιό και πρέπει να εκσυγχρονιστεί 
σύμφωνα με τα σημερινά δεδομένα, όπως είναι η αύξηση πληθυσμού και τα 
έντονα καιρικά φαινόμενα. Επιβάλλεται να αυξηθούν τα άτομα που 
προβλέπονται στον οργανισμό και να κατανεμηθούν ορθολογικά σύμφωνα με 
τη σημερινή κατάσταση.   
 
Εξαιτίας των ελλείψεων προσωπικού, οι Πυροσβέστες καλούνται συστηματικά 
να παρέχουν υπερεργασία, μέσω της μόνιμης επιφυλακής και η οποία δεν 
αποζημιώνεται, αλλά «ανταλλάσσεται» με οφειλόμενα ρεπό, που και αυτά 
όμως δεν χορηγούνται λόγω σοβαρής υποστελέχωσης. Έτσι εξαναγκάζονται οι 
πυροσβέστες σε απλήρωτη υπερεργασία και σε συγκέντρωση εκατοντάδων 
ρεπό. 
 
Ιδιαίτερα στη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, υπάρχει εντατικοποίηση της 
εργασίας αφού οι πυροσβέστες εργάζονται πολλές μέρες και με μεγάλο αριθμό 
συμβάντων. Αναφέρουμε επίσης ότι ο μέσος όρος ηλικίας της δύναμης των 
υπαλλήλων που υπηρετούν στο Πυροσβεστικό Σώμα είναι άνω των 40-45 
ετών, ενώ αναμένονται αρκετές συνταξιοδοτήσεις έμπειρου προσωπικού. Οι 
ελάχιστες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού μέσω πανελληνίων δεν μπορούν 
να καλύψουν τις ήδη υποστελεχωμένες υπηρεσίες του Πυροσβεστικού 
Σώματος. 
 
Επιπροσθέτως αναφέρουμε και την ανάγκη σύστασης ΕΜΟΔΕ στην Εύβοια με 
έδρα τη Χαλκίδα, αίτημα το οποίο έχουμε καταθέσει και με προηγούμενη 
ερώτηση. 
 
Ένταξη στα βαρέα, επικίνδυνα και ανθυγιεινά επαγγέλματα 
Αναφέρουμε επιπλέον το διαχρονικό και δίκαιο αίτημα να ενταχθεί το 
επάγγελμα του Πυροσβέστη στα βαρέα, επικίνδυνα και ανθυγιεινά 
επαγγέλματα ώστε να λάβουν το επίδομα, αλλά και τα αντίστοιχα μέτρα 
προστασίας. 
 
Αναβάθμιση Πυροσβεστικών κλιμακίων σε Πυροσβεστική Υπηρεσία 
Ιδιαίτερα για έκτακτα συμβάντα στη Νότια Εύβοια, στην οποία συνήθως 
επικρατούν ισχυροί άνεμοι, οι πυροσβέστες μετακινούνται από τη Χαλκίδα σε 
μακρινές αποστάσεις, μετά από πολύωρο ταξίδι σε κακό οδικό δίκτυο. Θα ήταν 
πιο αποτελεσματικό να μπορούσαν να επιχειρήσουν από μια Πυροσβεστική 
Υπηρεσία που βρίσκεται εγγύτερα. Ως εκ τούτου είναι επιβεβλημένο κλιμάκιο 
να αναβαθμιστεί σε Πυροσβεστική Υπηρεσία στην περιοχή της Νοτίου Εύβοιας, 



ώστε να μειωθεί ο χρόνος απόκρισης στα συμβάντα και να είναι πιο άμεση η 
επέμβαση όταν απαιτείται. 
 
Η Π.Υ Ιστιαίας, καθώς και τα κλιμάκια Μαντουδίου και Λίμνης, επιχειρούν στη 
Βόρεια Εύβοια, σε μια περιοχή που έχει πληγεί από πυρκαγιές και θα πρέπει να 
διαφυλάξουν το υγιές δάσος που έχει απομείνει, αλλά και αυτό που 
αναγεννάται. Επειδή και στη Βόρεια Εύβοια το οδικό δίκτυο είναι δύσβατο, οι 
δασικοί δρόμοι απροσπέλαστοι και η γεωμορφολογία δεν βοηθά στην γρήγορη 
αντιμετώπιση συμβάντων, είναι αναγκαίο να αναβαθμιστεί και το Π.Κ. 
Μαντουδίου σε Π.Υ. 
 
Οχήματα 
Όσον αφορά στα πυροσβεστικά οχήματα αυτά είναι απαρχαιωμένα (τα 
περισσότερα μεταχειρισμένα και άνω των 40 ετών), που λόγω παλαιότητας 
εμφανίζουν βλάβες και τίθενται εκτός λειτουργίας. Η υιοθέτηση πιο 
σύγχρονων οχημάτων είναι κρίσιμη για την ασφάλεια των πυροσβεστών και 
την αποτελεσματικότητα των επιχειρήσεων. Επιβάλλεται επίσης να υπάρχει 
ένα ελικόπτερο πυρόσβεσης σταθμευμένο σε κεντρικό σημείο του νομού (στα 
Ψαχνά υπάρχει χώρος) για να μπορεί να επιχειρεί άμεσα. 
 
Κτιριακές εγκαταστάσεις 
Το κτίριο που στεγάζεται η Πυροσβεστική Υπηρεσία Χαλκίδας, που έχει έναν 
από τους πιο μεγάλους τομείς ευθύνης, είναι παλαιό (από το έτος 1948 και 
μετά το σεισμό του 1981 ανακαινίστηκε), βρίσκεται στο κέντρο της πόλης και 
δεν μπορεί να εξυπηρετήσει τις αυξημένες ανάγκες της Υπηρεσίας διότι δεν 
είναι λειτουργικό. Επίσης λόγω του ότι βρίσκεται στο κέντρο μπορεί να 
δημιουργήσει καθυστερήσεις στην άφιξη των πυροσβεστικών οχημάτων στα 
έκτακτα συμβάντα λόγω κυκλοφοριακής συμφόρησης. Το κτίριο που 
στεγάζεται η Π.Υ. της Ιστιαίας είναι επίσης παλαιό, νοικιασμένο και μικρό για 
το ανθρώπινο δυναμικό που στεγάζεται εκεί, ενώ η ιδανική πρακτική είναι να 
διαθέτει δικό της κτίριο. 
  
Συνεπώς τα κτίρια που στεγάζονται οι πυροσβεστικές υπηρεσίες της Εύβοιας 
είναι επισφαλή και επικίνδυνα για το προσωπικό που κινείται και εργάζεται 
στους χώρους τους λόγω της παλαιότητάς τους και δεν ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες λειτουργίας τους. 
Η φύση και οι ιδιαιτερότητες της εργασίας των πυροσβεστών απαιτούν 
σύγχρονες, άρτιες και επαρκείς σε χώρους εγκαταστάσεις, που να είναι 
κατασκευασμένες με κατάλληλες προδιαγραφές σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία. Αυτές πρέπει να βρίσκονται σε κατάλληλη τοποθεσία και να 
προβλέπουν και επαρκή χώρο για στάθμευση των οχημάτων.  
 
Επειδή λόγω υποστελέχωσης, οι πυροσβέστες φτάνουν στα βιολογικά τους 
όρια για να αντιμετωπίσουν πυρκαγιές και άλλες φυσικές καταστροφές και 
έκτακτα γεγονότα, 
 



Επειδή η ιδιαιτερότητα του γεωγραφικού σχήματος και το οδικό δίκτυο της 
Εύβοιας δημιουργούν δυσκολίες άμεσης επέμβασης στις πυροσβεστικές 
επιχειρήσεις στη Νότια Εύβοια, 
 
Επειδή στο Πυροσβεστικό Σώμα δεν υπάρχει ένα συγκεκριμένο, σύγχρονο 
οργανόγραμμα κατανομής της δύναμης που να ανταποκρίνεται στις 
πραγματικές ανάγκες των κατά τόπους κοινωνιών, 
Επειδή είναι αναγκαία η στελέχωση του Πυροσβεστικού Σώματος με μόνιμες 
και σταθερές σχέσεις εργασίας, 
 
Επειδή η παροχή των καλύτερων δυνατών πόρων και συνθηκών στους 
πυροσβέστες είναι ζωτικής σημασίας, όχι μόνο για την προστασία τους, αλλά 
και για την ασφάλεια και την προστασία της κοινότητας, 
 
 
 Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 
 

1. Τι μέτρα σκοπεύετε να πάρετε για την επαρκή στελέχωση του 
Πυροσβεστικού Σώματος; 

 
2. Τι ενέργειες σκοπεύετε να κάνετε για να αναβαθμιστούν κλιμάκια στην 

Εύβοια σε Πυροσβεστική Υπηρεσία; 
 

3. Σε τι ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για την εγκατάσταση της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Χαλκίδας και Ιστιαίας σε χώρο που να 
πληροί τις προϋποθέσεις; 

 
4. Πόσο άμεσα θα δώσετε λύση στην καταπάτηση των εργασιακών 

δικαιωμάτων των πυροσβεστών (συσσωρευμένα ρεπό και μη 
χορήγηση του επιδόματος βαρέων, επικίνδυνων και ανθυγιεινών), οι 
οποίοι επιχειρούν ανελλιπώς κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες;  

 
5. Με ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύετε να εκσυγχρονίσετε τον στόλο της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας ώστε να μην απειλείται η ασφάλεια των 
πυροσβεστών αλλά και η αποτελεσματικότητα της επιχείρησης; 

 
         
 Η ερωτώσα βουλευτής 

 
        Καζάνη Αικατερίνη 

          
           




